
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Светейшият Патриарх Кирил: Приветстваме всички
посреднически мисии, насочени към преодоляване
на трагичния конфликт в Украйна и възможно най-
бързо установяване на справедлив мир 

  

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 29.06.2023. На 29 юни в Патриаршеската и Синодална
резиденция в Даниловия манастир в Москва се състоя среща на Светейшия Патриарх Московски
и Всерусийски Кирил с председателя на Конференцията на католическите епископи на Италия
кардинал Матео Дзупи, дошъл в Русия със специална миротворческа мисия по поръчение на
Папа Франциск. 

В срещаха участваха също така и председателят на Отдела за външни църковни връзки на
Московската Патриаршия митрополит Волоколамски Антоний, съветникът на Московския и
Всерусийски Патриарх протойерей Николай Балашов и заместник-председателят на ОВЦС
архимандрит Филарет (Булеков). 



Кардинал Матео Дзупи бе придружаван от Апостолския нунций в Руската Федерация
архиепископ Джовани Д'Аниело, съветника на Апостолската нунциатура в Руската Федерация
монсеньор Пьотр Тарнавски, служителя на Държавния секретариат на Ватикана монсеньор Паул
Бутнару и вицепрезидента на Общината «Св. Егидий» професор Адриано Рокучи. 

Предстоятелят на Руската Православна Църква сърдечно приветства високия си гост, като в
частност отбеляза: «Във време, когато се появиха много големи проблеми в отношенията между
Русия и Запада, когато се сблъскваме както с голямо напрежение в сферата на политическите
отношения, така и с реална заплаха от избухване на голям световен въоръжен конфликт, много
важно е всички сили, които са заинтересувани от запазването на мира и справедливостта, да се
обединят, за да предотвратят един такъв евентуален развой на нещата». 

При това Негово Светейшество посочи, че Руската Православна Църква и Римокатолическата
Църква имат голям опит на взаимодействие, в това число и в условията на твърде неблагоприятен
политически климат: «В условията на "Студената война" нашите Църкви провеждаха редовни и
взаимнополезни контакти, в чийто контекст в частност бяха разглеждани и въпросите, тревожещи
нашите народи». Във връзка с това Светейшият Патриарх Кирил спомена положителната роля на
Общината «Св. Егидий», която при твърде сложните обстоятелства на «Студената война»,
продължила по-голямата част от втората половина на XX в., е поддържала активни връзки с
Руската Православна Църква. 

«Мисля, че и в днешните условия, които също са белязани от множество рискове и големи
опасности, Църквите могат със съвместни усилия да предотвратят негативния развой на
политическите обстоятелства и да послужат на делото на мира и справедливостта», изрази
увереността си Негово Светейшество. 

От своя страна кардинал Матео Дзупи предаде на Московския и Всерусийски Патриарх Кирил
поздрав от Папа Франциск. 

Като спомена големия интензитет на диалога по време на "Студената война", гостът подчерта, че
и в днешната сложна ситуация диалогът не бива да спира, а, напротив – да бъде още по-
интензивен. «Като християни ние трябва да си помагаме взаимно, за да разберем как да постъпим
– уверен е кардинал Матео Дзупи. – Пред лицето на обективните трудности на времето ние трябва
да разберем какво точно иска от нас Господ. И днес ние се радваме много на това, че можем да
Ви слушаме и да решаваме заедно съществуващите проблеми». 

Светейшият Патриарх Кирил изказа солидарност с мисълта, че във времето на особено голямо



напрежение в отношенията между страните и народите Църквите не трябва да се оттеглят
настрана, напротив – те трябва участват в усилията за помирение и установяване на по-стабилни
отношения, и най-вече за постигане на взаимно разбирателство между народите. «Ако страните и
народите се разбират помежду си, то и реалната политика ще се гради в съответствие с
интересите на страните и народите. Много важно е в това трудно време християнските общности
на Изтока и Запада да участват в процеса на помирението», подчерта Предстоятелят на Руската
Православна Църква. 

«Ситуацията в Украйна е крайно болезнена лично за мен – каза Патриарх Кирил. – Аз съм начело
на Православна Църква, чието паство живее както в Русия, така и в Украйна и в други страни. Ето
защо страданията на украинския и руския народ измъчват дълбоко моето сърце. Именно затова
още от 2014 г. във всички наши храмове ние отправяме особени, засилени молитви за мир в
Украйна. Ние използваме и ще използваме всички средства, за да може този страшен конфликт
да приключи възможно най-скоро, за да има колкото се може по-малко жертви». 

При така формиралата се ситуация събеседниците сметнаха за особено важно
съсредоточаването върху решението на хуманитарните въпроси. 

Освен това Светейшият Патриарх Кирил информира високия представител на Папа Франциск за
гоненията, на които са подложени общините, духовенството и вярващите на Украинската
Православна Църква. 

 Страните се споразумяха за продължаване на контактите. 

 В края на срещата събеседниците обмениха паметни дарове. 

   

Източник: https://mospat.ru/bg/news/90496/
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